



主办单位:西南商报
支持单位:四川省工商联(商会)
协办单位:四川凡立美科技有限公司
仪陇县欣邦房地产开发有限公司
泸州麟赐商贸有限公司
自贡市星河房地产开发有限公司

抢抓“窗口期”当好“推荐人” 四川招商引资工作呈现良好态势

本报讯(记者 赵蝶)记者近日从四川省有关部门获悉,连日来,四川省政府各驻外办事处紧紧围绕省经济合作局党组部署要求,以分兵协作为手段,赴重庆密集拜访目标企业,赴江西考察调研,赴广西考察重点企业,赴杭州开展投资促进工作,招商引资工作呈现良好态势,收到了预期成效。

四川省政府驻重庆办事处

近日,四川省政府驻重庆办事处抢抓疫情形势好转“窗口期”,马不停蹄拜访对接中国电子西南总部、重庆海润集团股份公司等电子信息、装备制造产业方面的重点企业,争分夺秒洽谈促进重大产业化项目,部分企业达成初步投资合作意向。四川省政府驻重庆办事处重点推介了四川在区位、交通、产业、资源、政策等方面的优势;围绕

企业关切的投资项目、市场前景、经济效益等方面问题开展深入探讨交流。相关企业负责人表示,将适时到达州、乐山、德阳等市州实地考察,寻找合作商机,促进意向项目深入对接,推动在谈项目早日签约。

四川省政府驻厦门办事处

近日,四川省政府驻厦门办事处赴江西省四川商会及会员企业考察调研,四川省政府驻厦门办事处相关负责人希望,江西省四川商会要充分发挥省级异地商会的平台作用,当好四川的“代言人”,积极宣传四川的投资环境、投资政策,吸引更多企业家入川发展。在赣川籍企业家要充分弘扬“川军”敢打敢拼、艰苦奋斗的精神,时常关注家乡、支持家乡,争取早日返乡创业、回乡发展。江西省四川商会相关负责人表示,将充分发挥江西省四川商会的

桥梁纽带作用,讲好四川故事、发好四川声音,全面展示四川良好形象,全力推动深化两地在电子信息、食品饮料等重点领域产业以及区域经济方面的合作交流,助力四川经济社会发展。

四川省政府驻广州办事处

近日,四川省政府驻广州办事处赴广西拜访对接玉柴集团、广西四川商会等部分重点企业、商(协)会,深入推进川桂产业合作交流。四川省政府驻广州办事处详细了解了企业发展规模、产业布局、未来规划等基本情况,并表示,当前,西部陆海新通道建设、成渝地区双城经济圈建设等一批国家重大战略机遇在川叠加交汇,投资空间广阔、潜力巨大,希望他们积极关注四川、支持四川,及时抢抓机遇,争取早日入川对接考察、投资布局。相关企业负责人

表示,四川的市场前景广阔、投资环境优越,十分看好四川的发展前景,将择机赴川考察,力争在食品饮料、装备制造、新材料等领域产业方面发掘投资商机。

四川省政府驻上海办事处

近日,四川省政府驻上海办事处赴杭州拜访浙江省相关单位及部分重点企业,取得了良好效果。在与企业的座谈交流中,四川省政府驻上海办事处希望企业家朋友们一如既往地关注四川,相信四川、支持四川,同时也诚挚邀请他们适时到四川多走一走,看一看。相关企业负责人纷纷表示,将择期赴川考察,寻求在新材料、新能源、生物医药、装备制造等领域产业的合作机会,将全力支持配合川浙两省产业合作平台推介活动,推动扩大在川投资,拓展深化合作空间。

四川乐山市井研县 技改“发力” 助推企业提质

□杨雨昆 本报记者 胡斌 文/图



工业技术改造是实现工业技术基础现代化和提高经济效益的重要途径。近年来,四川省乐山市井研县坚持把技术改造作为扩大有效投资、优化工企结构、推动转型升级的重要手段,围绕纺织、食品加工、小农机生产等特色产业,引导企业运用新技术、新业态、新

模式,加快产品升级、技术转化、装备更新、产业发展,工业经济发展实现质量效益“双提升”。

原料入库、捻线、纤经、浆纱……日前,记者来到四川玉扬纺织有限公司看到,生产车间内上百台新进的织机正全速运转,工人们在各自的岗位上有条不紊地忙着手中的工作,整个车间被机械的轰鸣填满,呈现出一派繁忙景象。

位于井研县研城街道的四川玉扬纺织有限公司是一家集纺纱生产、针织织造、国际贸易、仓储物流为一体的集团化规模企业。近年来,在经济下行压力增大、纺织行业形势趋紧的情况下,该公司逆势而上,把技改扩能、增强发展后劲作为发展目标,通过淘汰落后设备,增添新技术、新设备,企业呈现出良好的发展势头。

“从2019年到2022年,我们公司在技改方面投资5000多万元,新增了200台喷气织机以及一些辅助设备,更换之后,我们的用工成本比原来节约了三分之一以上,产值比原来增加了30%。”四川玉扬纺织有

限公司厂长毛东军介绍道。

实施技术改造是推动传统产业升级的重要抓手,也是推动新旧动能转换、实现高质量发展的重要途径。同样,走进乐山哈五爷食品有限公司的预制菜生产车间,工人正有序对碗式封口机、液氮极速冷冻机、切片机等设备进行最后的安装调试。

“我们公司从今年5月份投资新装修了一个预制菜车间,目前所有设备已经初步安装调试完毕,预计9月底正式投产。”乐山哈五爷食品有限公司总经理任东对技改后企业的发展信心满满地说道,正式投产以后,到2025年能达到5个亿的预制菜市场份额。

四川玉扬纺织有限公司、乐山哈五爷食品有限公司只是井研县以工业技术改造助推企业提质增效的一个缩影。据悉,近年来,该县工业企业掀起了“技改热”,工业技改投资跑出“加速度”,企业技改成工业投资新增长极。目前,该县13家备案的企业技改项目完成投资达80%以上。

四川助力交通物流业纾困解难
向“两企”两个群体签约放贷6.02亿元

本报讯(记者 赵蝶)记者近日从四川省交通运输厅获悉,为助力交通物流业纾困解难,截至目前,四川省21个市(州)已向“两企”“两个”群体签约放贷人民币6.02亿元,惠及654家交通物流企业个体运输户。

具体来说,“两企”是指道路货物运输企业和物流配送企业两类企业,具体包括道路普通货物运输企业、网络平台道路货物运输企业、“司机之家”运营企业、中小微物流配送和快递企业。“两个”是指道路普通货物运输个体工商户、个体货车司机。

据了解,自5月23日交通运输部联合人民银行印发《关于设立交通物流专项再贷款有关事宜的通知》后,四川省交通运输厅第一时间建立一个机制,印发一份文件,推选一份名单,举办一次活动,开展一批宣传系列举措落实专项再贷款。通过多种方式“线上+线下”广泛开展政策解读和宣传,确保“两企两个”群体对政策应知尽知。充分发挥桥梁纽带作用,陆续向7家金融机构推送251家有贷款需求的企业名单,促进银企精准对接,用实际行动支持交通物流保通保畅工作。

关注视障者 让爱“听得见” 弘扬助残文化 彰显“社会和谐、残健共融”特色

□本报记者 马工枚 文/图

9月25日,关注视障者让爱“听得见”暨成都仁峰教育信息技术有限公司物资捐赠活动在成都举行。据了解,本次活动由四川狮爱助残公益服务中心主办,成都视障者互助会承办,成都仁峰教育信息技术有限公司提供支持。

四川狮爱助残公益服务中心相关负责人表示,本次活动是弘扬助残文化,彰显“社会和谐、残健共融”特色,营造社会和谐、家庭幸福的重要形式。

现场由成都仁峰教育信息技术有限公司向四川狮爱助残公益服务中心捐赠助残产品云仁峰离线智能语音播报共计100套,狮爱公益现场

向视障者代表、盲人按摩店转赠助残产品。

成都仁峰教育信息技术有限公司负责人在致辞中表

示,作为一家有社会责任感的企业,一直把关注社会公益事业,重视社会责任当做企业文化发展的重要部分。



□廖小军 本报记者 李鹏飞 文/图



为激发企业拿出勇气、拿出担当,努力推动德阳经济高质量发展,近日,德阳市图书馆联合德阳市企业家协会举办“中小企业数字化转型”读书沙龙活动。活动由德阳中小企业服务有限公司承办,德阳市企业文化研究会、德阳市读书会联盟和天府科技云共同协办。

活动以读书沙龙形式开展,旨在加强德阳市各优秀企业家之间的交流、探讨,推进德阳市企业家对企业数字化转型的认识,在数字化时代增强企业社会竞争力和经营韧性。

在读书沙龙活动中,德阳国科数字产业发展集团有限公司董事长彭宇博士作了“数字化转型助力企业发展”主题分享,四川工程职业技术学院经济管理系张戈博士作了“大数据时代的数字素养及数字思维的培养”主题分享,四位德阳当地企业家分享了企业数字化转型的做法及感悟。最后彭宇博士和张戈博士

就“数字化转型”的困惑及探索相关问题与企业家们进行了现场互动。

通过此次读书沙龙活动,各企业的负责人一致认为,在疫情与复杂全球经济局势交织的环境下,面对巨大的挑战与机遇,只有快速提升自身的数字素养及数字思维能力,逐步实现数字化转型,才能真正实现企业的健康成长。

“此次活动也是继读书会走进展开‘悦读越精彩·悦读越未来’读书分享活动后的第二场全民阅读进企业活动。”德阳市图书馆馆长卿欢表示,德阳市图书馆将继续抓住阅读进企业的“小切口”,力求全民阅读工作“深突破”,带来书香德阳建设“真变化”,走进更多的企业开展形式多样的读书活动,将企业家的智慧和力量凝聚到全市“拼经济、搞建设”工作会议明确的目标任务上来,共同助力书香企业、书德阳建设。